

УТВЕРЖДЕНО  
постановлением собрания ППО МАДОО  
«Детский сад «Родничок» Общероссийского  
Профсоюза образования  
от 09.02.2022 г. № 4



**Открытый (публичный) отчет  
ППО МАДОО «Детский сад «Родничок» Общероссийского Профсоюза  
образования за 2021 год**

Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет ППО МАДОО «Детский сад «Родничок» Общероссийского Профсоюза образования по основным направлениям деятельности за 2021 год.

**1. Общая характеристика организации**

Я, Юнатунова А.А., с 25 апреля 2019 года являюсь председателем ППО МАДОО «Детский сад «Родничок» Общероссийского Профсоюза образования.

На 1 января 2022 года всего работников в организации – 37 (без совместителей), из них членов профсоюза – 32, что составляет 86,5% (по состоянию на 01.01.2021 охват профсоюзным членством составлял 89.5%). За 2021 год принято в профсоюз 3 человека.

На 1 января 2021 года в детском саду работает 16 педагогов (1 педагог в декретном отпуске), 15 из них являются членами профсоюза, из них 3 молодых педагога в возрасте до 35 лет. Работающих пенсионеров нет.

**2. Организационно-уставная деятельность**

В результате целенаправленной работы нашей первичной профсоюзной организации численность первичной профсоюзной организации МАДОО «Детский сад «Родничок» не сокращается, остается на стабильном уровне.

Есть резервы, и поэтому вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности районной организации Профсоюза, а также в нашей профсоюзной организации. Ежегодно проводили открытый (публичный) отчет, где председатель первичной профсоюзной организации профсоюза отчитывался перед членами профсоюза о проделанной работе за прошедший год.

За период 2021 г. проведено 6 заседаний профсоюзного комитета и 2 профсоюзных собрания первичной профсоюзной организации, на которых

рассмотрены вопросы, касающиеся основных направлений деятельности Профсоюза.

На заседаниях профкома рассматривались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности: контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, инновационные формы работы в профсоюзе, культурно-массовая работа..На профсоюзных собраниях рассмотрены вопросы: о заключении коллективного договора на 2021 – 2024 г.г., о проведении в 2021г. - Года спорта, здоровья и долголетия, а также в 2022г. – Года корпоративной культуры в организации, об организации деятельности ДОО по улучшению условий охраны труда и здоровья работников и воспитанников. Также рассмотрены вопросы актуализации условий приема в члены профсоюза в период неблагоприятной эпидемиологической обстановки, сложившейся в результате распространения новой коронавирусной инфекции (сovid-19), совершенствование нормативной базы внутрисоюзной работы.

ППО МАДОО «Детский сад «Родничок» приняла активное участие в онлайн – акции «Первомай 2021». Поддержана Резолюция (обращение) ФНПР на сайте <https://1may.fnpr.ru/>, проводились разъяснительные работы среди членов Профсоюза о целях и задачах голосования за Первомайскую Резолюцию.

В апреле 2021 года председатель ППО принял участие в мониторинге «Спортивные соревнования и физкультурные мероприятия с участием профсоюзов» (согласно решению оргкомитета ФНПР от 24.03.2021) в рамках тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие».

### **3. Развитие социального партнерства**

Первичная профсоюзная организация МАДОО «Детский сад «Родничок» тесно работает с руководством дошкольной образовательной организации и районной организацией Профсоюза, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Благодаря совместным действиям сторон разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность дошкольной образовательной организации.

Первичной профсоюзной организацией проводилась целенаправленная работа по развитию социального партнерства на всех уровнях. Благодаря совместным действиям сторон удалось достичь значительных результатов в области организации труда, правовой и социальной защиты членов

профсоюза. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников (нормы труда, оплата труда, вопросы охраны труда, вопросы проведения аттестации и др.) Регулярно присутствовали на заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании педагогов.

Задержек выплат заработной платы работникам не зафиксировано. Заработная плата работникам выплачивается не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором.

Сегодня все педагоги, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами по оплате коммунальных услуг.

#### **4. Итоги правозащитной деятельности**

Членам профсоюза по возможности оказывается бесплатная правовая помощь по вопросам изменений условий трудового договора, оплаты труда, процедур изменений статуса образовательного учреждения и др. Также оказывается помощь в составлении коллективных договоров ДОО, других локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.

В соответствии с решением Президиума Чувашской республиканской организации Профсоюза от 15 июня 2021 г. в образовательном учреждении Урмарского района главным правовым инспектором Чувашской республиканской организации Профсоюза Шушпановой Л.Ю. проведена республиканская тематическая проверка по теме «Соответствие действующему законодательству правил внутреннего трудового распорядка образовательных организаций».

Данная проверка осуществлена дистанционно, путем изучения Правил внутреннего трудового распорядка, размещенных на официальных сайтах образовательных учреждений Урмарского района.

Проверенному образовательному учреждению МАДОО «Детский сад «Родничок» Урмарского района указано на устранение нарушений, указанных в справке в установленный законодательством в срок.

Руководителю МАДОО рекомендовано изучить обобщенную справку главного правового инспектора труда Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Шушпановой Л.Ю., составленную по результатам проверки соответствия содержания правил внутреннего трудового распорядка образовательных учреждений Урмарского района, и привести в соответствие правила внутреннего трудового распорядка в своем учреждении.

#### **5. Обеспечение здоровых и безопасных условий труда**

Первичной профсоюзной организацией проводится целенаправленная работа по обеспечению прав работников на здоровые и безопасные условия труда. На контроле стоят вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождения медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, предоставление дополнительных отпусков, профилактика несчастных случаев на рабочем месте. Работа технической инспекции проводится в соответствии с федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях их деятельности», законодательством по охране труда, Положением о технической инспекции труда Профсоюза во взаимодействии с районным советом Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Постоянные изменения и уточнения в законодательстве требуют пристального внимания к обучению профактива. На данный момент прошли обучение по охране труда один член профсоюза.

Весной 2021 года не смотря на неблагоприятную эпидемиологическую обстановку, сложившейся в результате распространения новой коронавирусной инфекции (сovid-19), провели два субботника на и за территорией детского сада со всеми средствами защиты органов дыхания и положенной дистанцией между работниками в 1.5 метра.

Основными задачами первичных профсоюзных организаций и Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования в области охраны труда на предстоящий период с 01 января по 31 декабря 2022 года являются:

- сосредоточить усилия внештатного технического инспектора труда, уполномоченных по охране труда при проведении совместных мероприятий;
- использовать потенциал внештатного технического инспектора труда, уполномоченных по охране труда при разработке методических рекомендаций памяток, бюллетеней и других документов по ОТ для образовательных учреждений по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций в защите прав членов профсоюза на охрану труда.

## **6. Информационное обеспечение членских организаций**

Важнейшим направлением деятельности профсоюзной организации является информационная работа.

Первичная профсоюзная организация МАДОО «Детский сад «Родничок» эффективно использует электронную почту, интернет-сайт для оперативной связи и доведения информации до районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Имеем на сайте дошкольной образовательной организации баннеры Профессионального

союза работников народного образования и науки Российской Федерации, Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования. Создан сайт первичной профсоюзной организации МАДОО «Детский сад «Родничок», который периодически обновляется.

Для информирования членов профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используется газета «Мой Профсоюз», «Время».

Регулярно обновляется информация в профсоюзном уголке. Члены профсоюза могут ознакомиться с информацией о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации профсоюза, с материалами о конкурсах. Ежемесячно вывешиваются поздравительные открытки для именинников с Днем рождения. Заметки о поздравлениях членов профсоюза с юбилеем осуществляем через районную газету «Херле ялав».

В соответствии с планом мероприятий тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие», утверждённым Постановлением Исполкома Профсоюза Общероссийского профсоюза образования № 4-3 от 15 декабря 2020 года, 7 апреля 2021 года проведена Всероссийская эстафета здоровья, приуроченная к Всемирному Дню здоровья.

ППО совместно с Урмарской районной организацией профессионального союза работников народного образования и науки РФ поддержала Всероссийскую эстафету здоровья. В этот день была организована и проведена Утренняя зарядка (флешмоб – «Утренняя подзарядка»).

Также мы приняли активное участие в онлайн - акциях «Первомай 2021», «Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!», «Окна Победы» и др., посвященные 76 -летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне.

## **7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы**

В Общероссийском Профсоюзе образования 2021 год объявлен Годом спорта, здоровья и долголетия. Члены профсоюза МАДОО «Родничок» принимают активное участие в спортивных мероприятиях, а так же ежегодно проводит различные спортивные мероприятия для членов профсоюза по формированию духовно и физически здорового человека.

Члены профсоюза нашей организации активно участвуют в районных соревнованиях.

**В феврале 2021 года,** в парке поселка Урмары, члены нашей профсоюзной организации приняли активное участие в «Лыжне России-2021» по лыжным гонкам.

**В сентябре 2021 года** состоялся Всероссийский день бега «Кросс нации – 2021» в Урмарском районе. Наши члены профсоюза также приняли активное участие (2 педагога). Так, Юнатовна А.А., воспитатель в возрастной группе от 30-39 лет награждена Дипломом за III место, Дмитриева А.В. воспитатель в возрастной группе от 20-29 лет награждена Дипломом за I место.

В целях формирования положительного имиджа, популяризации деятельности, информирования широкой общественности о возможностях и достижениях Профсоюза и в целях мотивации профсоюзного членства, а также укрепления связей с широкой педагогической общественностью и усиления взаимодействия с социальными партнерами, применяется такая форма работы, как активное участие в организации и проведении районных педагогических мероприятий. Например, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют». Каждый год за честь нашей дошкольной образовательной организации в конкурсе «Воспитатель года» достойно выступают воспитатели.

Воспитатель Григорьева И. Г. победитель районного конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года – 2021» в номинации «За преданность своей профессии».

За активное участие в деятельности профсоюзной организации и в честь профессиональных праздников многие члены профсоюза отмечены Почетными грамотами Чувашской республиканской и Урмарской районной организаций профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Перед августовской конференцией провели заседание профсоюзного комитета и ходатайствовали перед Урмарской районной организацией Профсоюза наградить Почетной грамотой Совета Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Дмитриеву Алину Витальевну, воспитателя МАДОУ «Детский сад «Родничок», члена профсоюза, за активное участие в деятельности профсоюзной организации.

Ко Дню дошкольного работника провели заседание профсоюзного комитета и ходатайствовали перед Урмарской районной организацией Профсоюза наградить Почетной грамотой Совета Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Сергееву Киру Измаиловну, повара МАДОУ «Детский сад «Родничок», члена профсоюза, за активное участие в деятельности профсоюзной организации.

Материальная помощь оказывалась в связи с длительным лечением, смертью близких, в связи с перенесенной операцией и др. Очень важным вопросом остается оздоровление сотрудников. Доброй традицией стало

поздравление юбиляров, ветеранов профсоюзного движения Урмарского района, молодых мам с вручением памятных подарков.

Наши члены профсоюза умеют плодотворно работать и отдыхать. В дни праздников профсоюзный комитет готовит для членов профсоюза праздничные мероприятия, поздравления, чествует их подарками. Праздничная атмосфера, встреча коллег вне рабочее время, выступления «артистов» (активных членов профсоюза) - все это способствует сплочению коллектива и вдохновения на дальнейшие успехи в работе.

У профсоюзного комитета есть над чем работать. Есть резервы, и поэтому вопрос мотивации вступления в профсоюз остается главным в деятельности нашей профсоюзной организации. В перспективе – новые проекты по организации культурно-массовой работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.

Нам предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться активно участвовать в конкурсах, предложенных Урмарской районной организацией профсоюза, Чувашской республиканской организацией профсоюза работников, привлекать молодых педагогов. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников организации, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

Председатель ППО МАДОО «Детский Юнатовна А.А.  
Сад «Родничок» Общероссийского  
Профсоюза образования